 Отчет
на работата на Съвета на настоятелите на 
Училищното настоятелство при
СОУ „Христо Ботев” - гр. Русе
за периода от
учебна 2009/2010 год. - учебна 2011/2012 год.
Уважаеми гости и членове на Общото събрание на Училищното настоятелство на СОУ „Хр. Ботев” – Русе!

При избора ни за членове на Съвета на настоятелите през 2009 година ние заявихме, че ще се стремим да работим така - че да запазим и утвърдим традицията настоятелството да е доброволна и независима организация, целяща обединяването на родители, учители и общественици. Бяхме мотивирани от желанието си, да подпомогнем ефективно пряката учебна дейност на училището и да допринесем за издигане авторитета му като сериозен образователен институт. В това си начинание бяхме водени от убеждението, че всеки който участва в Училищното настоятелство има лична отговорност към децата обучавани тук, към тяхното личностно развитие и цялостно израстване, породена от безрезервно желае да бъде полезен с каквото може в обезпечаването на този процес.

Училищното настоятелство и в частност Съвета на настоятелите, направи възможните усилия за реализиране на всяка идея, която водеше до позитивно развитие в образователния процес и утвърждаване на идеята за общност, уважаваща лична индивидуалност и гражданска съпричастност. За нас беше важно това да стане, чрез съчетаване на най-доброто от националната традиция и утвърждаване на новите добри практики установени в образованието.

Целите и задачите, които си поставихме в началото на мандата бяха:

- Да се положат основи, върху които да се създаде общност на приятели и привърженици на идеята за висококачествено образование. Да се даде възможност усилията на родители, учители и общественици да бъдат обединени само и единствено на принципи основаващи се на добронамереност и безкористност при разработването на конкретни проекти и решения за перспективно развитие на училището;

- Да подпомогнем ефективно издигането и утвърждаването на авторитета на учебното заведение, както и този на преподавателите и възпитаниците му;

- Да осигурим допълнителни финансови и материални средства, чрез подобряване на материално-техническата база и условията за обучение, с което да подкрепим усилията на училищното ръководство по обезпечаване на съвременен и пълноценен образователен процес, отчитащ специфичните дарования на учениците;

- Да стимулираме и подпомогнем процесите по изграждане на отношение и гражданско поведение у възпитаниците на училището и утвърждаването им като самостоятелни личности. По този начин и да им осигурим възможност самостоятелно да изградят у себе си увереността, че са част от общество, което стимулира свободата на идеите и себеизразяването, отчитайки установените непреходни ценности и обществени интереси;

- Да провокираме и подкрепим свободния обмен на идеи, информация, знания и интелектуални ценности, които да дадат нова визия и смисъл на училищната общност.

За периода на мандата на Съвета на настоятелите ние работихме по всяка от посочените по-горе цели и постигнахме следните резултати:

1. Създадохме практика, в началото на всяка учебна година Училищното настоятелство да поставя и обсъжда посочените по-горе цели и задачи пред представители на Педагогическия и Ученическия съвет и в този диалог да търси активен обмен на мнения и идеи.

В резултат на това твърдим, че значително се увеличи доверието и ефективността при комуникацията между представителите на родители, ученици и педагози. Пряка последица от този процес е създадената благоприятна работна среда, в която членовете на тези групи успяха да реализират няколко съвместни инициативи и проекта. Същите пряко са свързани с процеса по издигане и утвърждаване на авторитета на учебното заведение, а именно:

1.1. Утвърждаване на практика за обсъждане с ръководството на СОУ „Христо Ботев” – Русе на всички важни проблеми и взаимно подпомагане при полагане на усилия за решаването им.

Такива бяха проблемите с планиране и реализиране на:

- аварийни ремонтни работи на покривната конструкция на сградата, планирани и финансирани от страна на Община Русе и СОУ „Христо Ботев” – Русе ;

- планиране и финансиране на цялостен ремонт на покрива;

- осъществяване на цялостен ремонт на приземните помещенията, в които са разположени фитнес уредите - осъществявен от Ръководството на СОУ „Христо Ботев” – Русе.

- финансиране на част от рекламните кампании във всяка от учебните години на отчетния период на приема след 7-ми клас в профилираните паралелки на СОУ „Христо Ботев” – Русе.

- проект за избор, утвърждаване и въвеждане на училищните униформи в настоящият им вид.

В тази връзка, представители на Съвета на настоятелите, съвместно с Директора на СОУ „Христо Ботев” – Русе проведоха няколко работни срещи с представители на Община Русе и Област Русе за решаване, както на проблемите свързани с материалното обезпечаване на необходимите ремонтни дейности, така и с възможността за обезпечаване на заявените от Ръководството на училището специализирани паралелки в гимназиален курс на обучение.

1.2. Подготовка и участие в проекти свързани с подобряване на материалната база на училището и реализиране на педагогически проекти - финансирани от обществени, държавни и общински органи.

Съвета на настоятелите пряко подпомогна участието на СОУ „Христо Ботев” – Русе в проектите:

- „Заедно против насилието” финансиран от УНИЦЕФ, който успешно премина първата година от реализацията си;

- проект на Фондация „Бербатов” за изграждане на открито обезопасено универсално игрище на територията на училището;

- проект свързан с провеждане на пленер с участието на ученици от СОУ „Христо Ботев” – Русе и деца от още пет утвърдени художествени школи на територията на гр. Русе - финансиран съвместно с Община Русе.

1.3. Създаване на традиции и утвърждаване на добри практики, посредством които, пред широка общественост да бъдат представени резултатите от положения труд от страна на учители и ученици, който да получи обществена оценка. Тези усилия бяха плод на разбирането, че така ще бъде създаден обществен, неформален критерий за оценка на качеството на образованието в СОУ „Христо Ботев” – Русе.

Най-важните и значими инициативи в тази посока са:

- финансиране и провеждане на церемонията по награждаване на отличените от Педагогическия съвет ученици с най-високото отличие „Ботевска награда”;

- организиране и финансиране на традиционните благотворителни изложби;

- финансиране и реализиране на проект свързан с написване на история на Училището по повод предстоящото честване на 175 годишнина от основаването му. Провеждане на избор на авторски колектив, задаване на изисквания и планиране на обема и структурата на изданието;

- финансиране на част от провежданите в Училището празници, важни събития, творчески конкурси и спортни състезания;

- финансиране на пътуванията и престоя на ученици класирани в националните кръгове на различни състезания и олимпиади по съответните дисциплини;

- осигуряване на финансова подкрепа на ученици от СОУ „Христо Ботев” – Русе, в затруднено материално и здравословно положение;

2. Съветът на настоятелите успя да осигури безвъзмездна помощ от съмишленици и спомоществователи, общо за всички учебни години на отчетния период в размер на 29 957,16 лева, от които под формата на парична сума общо на стойност 20 657,16 лева. В последната са включени и еднократните дарения от родителите на всеки ученик в размер на 5 лева годишно (съгласно решение на Общото събрание на Училищното настоятелство).

Така събраните финансови и предметни дарения послужиха за:

- създаването и обзавеждането на нов компютърен кабинет, включващ изграждането на необходимата кабелна инфраструктура и компютърна техника за тринадесет работни места – проект на стойност над 4 000 лева;

- получаване на шест мобилни компютъра за целите на учебния процес;

- три мултимедийни/интерактивни дъски на стойност 5 499 лева;

- влагоабсобратор за фитнес салона на стойност 300 лева;

- осигуряване (на два пъти) на консултантска и техническа помощ на стойност над 1000 лева, при участието на училищното ръководство в две поредни години в проект на Фондация „Бербатов” за изграждане на открито обезопасено универсално игрище на територията на училището;

- заплащане на консумативите във всяка от учебните години на отчетния период свързани с изготвянето на копия на учебни тестове (приблизителният им брой е 130 000 копия) на обща стойност над 3 200 лева;

- закупуване на нови хронометри, необходими за пълноценното провеждане на часовете по физическо възпитание и спорт.

- заплащане на абонамент за периодични издания във всяка от учебните години на отчетния период на обща стойност над 1 200 лева;

- абонамент за поддържане на библиотечен софтуер за електронен каталог на книги и периодични издания на стойност 372 лева;

- закупуване на специализирана литература и стативи за нуждите на младите художници, както и учебници по немски език за попълване на библиотечния фонд и за ползване в училищната библиотека на стойност над 600 лева общо за учебните години на отчетния период;

- подпомагане на дейностите на всички съществуващи в СОУ „Христо Ботев” клубовете за извън класни занимания, в това число и театралния състав;

- закупуване във всяка от учебните години на отчетния период на голяма коледна елха и коледна украса, поставяна във фоайето на училището;

- закупуване във всяка от учебните години на отчетния период на тениски с логото на СОУ „Христо Ботев” – Русе на новоприетите ученици от І-ви клас;

3. Посредством работата ни по различни идеи и проекти считаме, че успяхме да стимулираме и подпомогнем процесите по изграждане у възпитаниците на СОУ „Христо Ботев” – Русе на отношение и гражданско поведение и утвърждаването им като самостоятелни личности.

Това най-ясно пролича при проведените дарителски кампании в полза на пострадали ученици, както и в дейностите и конкурсите свързани с инициативата за мониторинг на детската агресия, проведени при планиране на проекта, реализиран съвместно от ръководството на СОУ „Христо Ботев” – Русе и УНИЦЕФ, под патронажа на Комисията по наука и образование към Народното събрание на Р България.

4. В резултат на провежданата от Училищното настоятелство и в частност от Съвета на настоятелите, политика на откритост и съпричастност към проблемите на учителите и учениците на СОУ „Христо Ботев” – Русе към момента е налице изключително пълноценен и градивен, непринуден диалог и обмен на идеи между трите общности изграждащи СОУ „Христо Ботев” – Русе като образователен, а и културен институт.

Съзнаваме, че не успяхме да реализираме всички свои и всички подсказани възможни идеи - които обсъждахме през отчетния период. Но уверяваме Ви, че положихме значителни усилия и имаме желание и стремеж да продължим с усилия си по реализирането на проекти и идеи, за да изпълним целите си, така както са описани по-горе.

С признателност и благодарност за разбирането и щедростта се обръщаме към всички наши дарители, към родители, учители и ученици, които се включиха мотивирано и всеотдайно за практическото развиване на идеите и целите, които си е поставило Училищното настоятелство.

31.05.2012 год.

Съвет на настоятелите на Училищно настоятелство на СОУ „Христо Ботев” – Русе

